



# “三个坚持+5个更加注重” 守好群众“看病钱”！

## 海南省2024年医保基金监管集中宣传月在三亚启动

医保基金是人民群众的“看病钱”“救命钱”，是医保制度可持续运行的生命线。4月1日上午，海南省2024年医保基金监管集中宣传月活动启动仪式在三亚举行，接下来，全省将开展为期一个月的集中宣传月活动，为加强医疗保障基金监管，坚决打击违法违规使用医保基金行为，进一步营造全社会关注并自觉维护医疗保障基金安全的良好氛围。

本次活动邀请了各定点医药机构负责人、社会监督员代表和参保群众近200人参会。

海南省医保局党组书记、局长李文秀，海南省医疗保障局党组成员、副局长谢江波，三亚市人民政府副市长何世刚等出席启动仪式。

今年的“全国医保基金监管集中宣传月”主题是：基金监管同参与，守好群众“救命钱”。

活动现场通过悬挂横幅、设置政策咨询服务台、宣传展板、发放宣传资料、一对一解答、开展义诊和安全用药等方式，为群众详细讲解医保基金监管法律法规、欺诈骗保常见行为及举报监

督渠道等内容，不断延伸宣传触角，提高群众对医保政策的知晓度、认同度、参与度。

过去一年，全省各级医保部门开展了一系列打击医保基金欺诈骗保行动，有效维护了医保基金的安全。依托海南医保局门户网站、海南医保App等新媒体平台，推出具有网络特点的医保政策宣传内容，有效回应群众关心关注的热点难点问题。编印实用、易懂的宣传海报和折页，向群众发放并在社区、学校、定点医药机构等场所张贴，利用各类公共文化设施和载体，摆放医保政策宣传资料，播放医保政策宣传视频，强化医保政策宣传解读，营造全社会共同关注、大力支持、积极参与打击欺诈骗保行为的浓厚氛围，为推进全省医疗保障事业高质量发展营造良好的社会环境。

通过不间断的努力，人民群众的医疗保障内涵更加充实，参保质量不断提升，持续巩固基本医疗保险成果，提升门诊保障待遇，推动全省待遇规范统一；统计数据显示，截止2024年3月底，我省基本医疗保险参保人数936.6

万人，同比增长0.75%，参保比例稳定保持在95%左右；城镇职工医保、城乡居民医保政策范围内住院费用报销比例分别稳定在80%以上和70%左右；优化药品和耗材目录管理，持续拓展集中带量采购广度和深度，群众医药费用减免更加有力。

海南省医疗保障局党组书记、局长李文秀表示，此次以集中宣传月活动为契机，用群众喜闻乐见的方式，多层次、多维度、常态化开展宣传引导和警示教育，构建“视、声、文、网”等平台，全方位多角度宣传医保政策及惠民成效。集中宣传月活动期间，我省将坚持统一步调、形成声势，坚持贴近群众、普法学法，坚持精准滴灌、分类施策，坚持宣教结合、规范引导，准确把握宣传节奏、尺度、角度，加强基金监管，守护人民群众“救命钱”。

同时，通过“五个更加注重”来进一步强化今年我省的集中宣传月活动，更加注重面向公众普法宣传，让“不敢骗、不能骗、不想骗”的理念更加深入人心。

更加注重对内警示教育，加大典型案例内部通报力度，突出震慑警醒和源头遏止实效。

更加注重对外规范宣传报道，充分调动激发群众参与维护医保基金安全的积极性和主动性。

更加注重引导强化社会监督，实现政府监管与社会监督的良性互动、同向发力。

更加注重落实举报奖励措施，医保行政部门对符合奖励条件的举报人按照案值的一定比例给予一次性资金奖励，最高奖励金额20万元。不断提升参保群众对医保的获得感、幸福感、安全感。

三亚市政府相关负责人表示，三亚将在全市范围内筹划举办内容丰富、形式多样的医保基金监管法律法规和政策措施宣传教育活动，全面加强医保基金使用监督管理。营造浓厚的宣传氛围，着力增强宣传活动的吸引力、感染力、传播力。

据悉，本次活动由海南省医疗保障局主办，三亚市医疗保障局承办，吉阳区医疗保障局协办。

